

感动时代的人车生活,东风日产十年印迹

2003到2013年,中国用了10年时间,进入了汽车社会。汽车深刻的改变了中国人的生活。

十年间,东风日产从初建时的80亿元年产值上升到2012年的超1000亿元;从0到超过400万辆的产销规模;从年销量6.5万辆,到2012年的77.3万辆;从100家销售服务网点(4S店及二级网点)发展到了超过1300家;从最初十名开外的市场占有率上升到行业前五;而在日产全球体系里,东风日产的地位越来越重,甚至表现出明显的后发优势,对日产进入更多新兴市场提供了正面的借鉴……东风日产的十年发展,以现象级的速度成为了一个行业奇迹。

◎从一辆车到一种生活

来自于广东肇庆的车主伍伟只是电力系统里面一个不起眼的职员,和销售员这个职业完全是南辕北辙。但正是他,从2005年购买了一辆颐达后,至今已推荐了亲友购买了各类东风日产车型153辆。伍伟说,东风日产让他觉得不仅车好,更是一个有人情味、负责任的企业。“让我觉得有亲近感,所以我愿意把好东西推荐给亲朋好友”。

正如东风日产一直传递的信

念:“技术日产,人·车·生活”。东风日产销售的不仅是产品,更是一种精彩的生活方式和态度,乃至价值观。

2011年末,东风日产提出了“汽车公民”理念,倡导汽车社会道路文明、道路礼仪,致力于改善道路现状、创造和谐人·车·生活。并且,东风日产从企业内部,到合作伙伴,再到全社会对该理念进行了大力传播和实践推广。在接下来半年多时间里,东风日产在

全社会掀起了一股践行“汽车公民”的热潮。

截止2012年底,已经有超过420万的东风日产员工、东风日产合作伙伴和东风日产车主人加入汽车公民行列,而从网络方面获取汽车公民理念和实践信息的人群更是超过2.2亿人次。

一辆车,改变的不仅是移动方式,更是一种生活方式,生活态度以及价值观。这是十年来,东风日产一直坚持的信念。



笑脸墙。

◎从中国走向世界

东风日产不仅为400多万用户提供了精彩的汽车生活。更重要的是,东风日产在经营实践过程中,形成了一种开放融合的企业哲学。这种企业哲学带来的改变,不仅影响着围绕在东风日产身边的产业链,还真正走出国门,转动世界汽车产业发展的齿轮。

东风日产在强大自身的同时,深知只有产业链整体水平提升,才有自身的更大的发展。因此,东风日产的企业哲学不仅用于己身,更放在了对待产业链上游的供应商以及下游的经销商上。东风日产希望用开放融合的态度来整合产业链,提升产业链能力。于是,在东风日产周围,形成了一个有巨大正能量的“气场”。

随着东风日产的发展壮大,其正能量也已向全球辐射。现在,日产越来

越多全球首发车型和先进技术,选择了在中国率先投放。

2011年,戈恩还特地宴请了东风日产花都工厂和襄阳工厂的总经理,因为在这一年日产全球的34个工厂中,东风日产的两大生产基地排名第一、第二,戈恩“要好好感谢他们为日产全球生产制造水平的提升做出了表率”。

日产COO志贺俊之表示,东风日产作为日产全球备受瞩目的事业标杆,在快速开拓市场方面,能充分结合当地实际,整合当地资源,形成了一套行之有效的的方法和手段,相关事业的创新经验对日产全球都极有启发意义,是日产开拓新兴市场的重要参考。

东风日产对汽车产业的改变,已然从中国走向世界。

◎从产业推动力到社会发展力

汽车业是制造业中的万业之业,是国民经济的支柱产业,更是制造业中的重点工业。历经10年的高速发展,东风日产已经形成了一个以生产基地为核心,贯通上下游产业链的,联动周边相关产业的工业王国。

因为东风日产把生产基地设在广州市花都区,因此众多相关配套企业纷纷进驻花都,形成了一个集汽车研发、整车制造、零配件生产、汽车贸易、汽车人才市场和汽车学院等和谐发展的完整汽

车产业链。目前,累计落户花都的汽车相关企业已达上百家,其中不乏全球知名的世界500强。花都汽车产业,正在形成全国乃至全球的影响力。

大量的就业因东风日产而产生。目前,就东风日产体系内的员工人数已超过1.6万人。除了直接招聘新员工,东风日产还通过新建专营店和直营二级网点拉动当地的就业。据统计,每新建一个4S店能解决至少20个人的就业,每增加一个二级网点也能提供10个就业机会。

2012年,东风日产年产值超过1000亿,稳居华南地区汽车生产基地之首。截止目前,东风日产在广东已累计纳税462.21亿元,而上下游供应商累积纳税也达到了69.93亿元,对整个广东的经济发展也起了极大的促进作用。

“就像我们一直强调要把每一件事做成标杆一样,东风日产对产业和社会的贡献,也要成为一个范本。”任勇说到,“这正是源自于东风日产对‘共创价值,共谋福祉’发展愿景的不懈追求。”



东风日产天马行空。

为了每个学生的向前向上

崂山区石老人小学始建于1932年,背倚风景秀美的崂山山脉,前临波澜壮阔的青岛黄金海岸。伴随着古老而凄美的“石老人传说”,石老人小学从一所渔村小学发展为以小班化教学为特征的现代化精品学校。经过不断地传承与革新,石老人小学的海洋教育特质也愈发历久弥新。2012年9月,石老人小学成为华东师范大学“新基础教育”实验学校,在叶澜教授的悉心指导下,学校进一步实现了整体优质的全面转型。

一、多彩课程——每个孩子都是兴趣的主人。

学校立足儿童发展的五大领域开发了《走进童话世界》、《玩转空竹》、《海洋实验课》、《国际象棋》等20余门学生喜闻乐见的学校课程,给每个学生提供了一个自主选择 and 个性化学习的平台。学校的“海洋星”评价体系,更是为每个学生开辟了多条自主发展的成功路径。

二、小班合作——每个孩子都是学习的主人。

石老人小学将最大班额控制在36人以内,这就为教师有充沛的精力给每个孩子最周到的关怀提供了保障。

学校根据班级学生实际情况,依据组间同质、组内异



质的原则,实施了小组合作化教学。通过学生间的优势互补、互助与评价,持续不断的促使每个学生在自身基础上天天有所进步。

三、自主管理——每个孩子都是学校的主人。

为了增强每个孩子的主人翁意识,班级设置了目标与任务明确的工作岗位,把主动参与、管理班级日常工作的权利还给了学生。大到学校自治委员会主席,小到班级“守门员”,所有岗位均竞争上岗,轮流值岗和岗位评议,小主人們的岗位责任感与管理能力也随之增强。

四、体悟教育——每个孩子都是生活的主人。

以“体验·感悟”为核心的体悟教育为每个学生的发

展提供了广阔的平台。让每个孩子切实经历教育活动与学习的全过程,已经成为石老人小学每一位老师的教育自觉。

每年的“海之旅”特色实践活动让孩子们领略到蓝色大海的魅力,感悟到蓝色经济给家乡带来的巨大变化。海滩风筝节、走进渔港码头、走进农场做馒头做豆腐、走进中国海洋大学……都让孩子们充满期待、充满体悟。

“方寸海纳,至爱尽责”是石老人小学的校训,这不仅是一个口号,更是一种精神;不仅是用教育的“包容”和“至爱”去引领孩子们不断地攀登一个又一个的高峰,更是全心全意地为了每个学生的向前向上!

湘潭路街道计生办 举办庆“六一”亲子家庭趣味运动会

为庆祝“六一”国际儿童节,全面做好人口和计划生育工作,进一步提高基层的计划生育管理和服务水平,推动社区邻里之间的和睦关系、增进家庭亲情。在“六一”国际儿童节来临之际,5月25日上午湘潭路街道计生办组织辖区内50余户计划生育家庭,近200名家长儿童参加了庆“六一”亲子趣味运动会。孩子们个个生龙活虎,奋力拼搏,笑声、欢呼声、喧闹声此起彼伏。家长一致认为,“这样的活动不仅锻炼了孩子的体魄,也增进了家长与孩子之间的感情,增进了家庭的快乐氛围,为孩子创造了健康的成长环境,搭建了每个家庭交流情感的互动平台”。

运动会针对各年龄段少儿身心发展特点精心设置了“筷子夹玻璃球”、

“托球接力跑”、“篮球击瓶”、“跳绳”、“套圈”等5个运动项目,意在锻炼孩子们的协作、细心、平衡、跳跃等能力,让他们体验到运动的快乐,竞争的乐趣,激发他们的运动潜能。各个家庭积极投入比赛,在比赛中本街道的妇女儿童展现了良好的精神风貌。同时运动项目需要家长和少儿共同完成,亲子项目兼具挑战性和趣味性,吸引了小朋友们尽情投入其中。设置这些游戏,除了要给社区居民儿童带去快乐,让他们意识到运动时刻都在,主要是为了锻炼和教育孩子,让小朋友们在追求上进、团结友爱、活泼开朗等方面有所提升。

另外,此次活动吸收了一半的新市民子女参加,着力打破外来务工人员疏于家庭教育的传统观念,注重

提升他们与子女、与当地居民的沟通与融合。活动期间,街道计生工作人员为其发放了《流动人口服务内容》、《便民十二条》、《致流动人口一封信》等宣传材料,提升了计生工作政策解答,通过活动、沟通与服务,扩大宣传力度,增加了群众对计划生育知识的知晓率,为打造服务型计生创造了良好条件。

下一步,湘潭路街道计生办将搭建多种平台,开展丰富多彩的活动,加强父母与子女的交流,促进家庭和谐。同时,针对辖区务工人员较多的现象,加大对流动人口的关注力度,让外来流动人口感受到大家庭的温暖,感受到家庭和孩子带来的温馨,从而更好地融入城市生活,构建和谐的新湘潭。

胶州供电: 党建工作再获佳绩

为庆祝建党92周年,胶州市委评选表彰2012年以来各行各业、各条战线

上做出突出成绩的先进基层党组织、优秀共产党员、国家电网胶州供电公

司客户服务中心党支部及两名员工喜获评选资格。(王晓静)

即墨供电: 全面备战迎峰度夏

5月30日,国家电网即墨市供电公司运检人员对10千伏官路埠线进行巡视,对发

现的安全隐患及时进行整改消除。为确保安全度夏,该公司未雨绸缪,超前谋划,加大

设备的巡视检查力度,全力保障迎峰度夏期间配网设备安全稳定运行。(于淑英)

胶南供电: 开展反窃电活动

胶南供电公司多部门联合开展“反违章、反窃电”专项

活动。该公司根据实际工作情况细化商业用户查窃电工作

方案,加大打击力度,进一步提升营销工作管理。(卢振钟)

莱西供电: 效能监察工作全面启动

为提高公司管理水平,推进依法治企工作,国家电网山东莱西市供电公司积极

开展效能监察活动,规范履职行为、护航民生工程,促进监察工作“管理之再管

理,监督之再监督”的定位和导向不断深入。(李晓燕 赵秀海)

莱西供电: 提升培训, 打造优质服务

5月23日,国家电网山东莱西市供电公司开展95598属地化集中培训与演

练,公司95598应急服务人员根据内容及整改存在问题,确保95598应急服务

工作全面开展,打造民生服务工程。(王永辉)

即墨供电: 实实在在抓创优

国家电网即墨市供电公司围绕中心工作实施系列创先争优工程,把创先争优

融入电网建设、经营管理和优质服务等重点工作,紧紧围绕关键业绩指标抓创

新,求突破,积极落实项目负责制和合同化管理,抓出了亮点和成果。(于淑英)